



Лешуконский народный хор

Выполнил ученик 9 класса
МБОУ «Ценогорская
основная
общеобразовательная
школа»
Шульгин Игорь Олегович

История создания

Лешуконский народный хор ведет свою творческую биографию с 1952 года. Его создателем и первым руководителем была северянка Параскева Масленникова.

Параскева Павловна не имела специального образования, но в ней соединился талант организатора и искренняя, берущая истоки в раннем детстве, любовь к фольклору Поморья.

Она и проявляла особое внимание к особенностям лешуконского пения, его традициям, обладала от природы прекрасным голосом, знала много подлинных северных песен от своей матери



В 1957 году Лешуконский хор уже участвовал в областном фестивале художественной самодеятельности, а затем один за другим были многочисленные конкурсы, коллектив неоднократно становился лауреатом.





**Зимой 1966 года молодой московский художник Виктор Попков сделал немало портретов участниц хора, эскизов, которые потом легли в основу известной его картины «Северная песня»
(один из вариантов названия – «Лешуконские вдовы»).**

В 1977 году у хора появился новый руководитель, ныне заслуженный работник культуры России Валентина Степановна Алимova. С её приходом значительно пополнился хоровой репертуар.



ВАЛЕНТИНА АЛИМОВА



Лешуконский хор за свое уникальное песенно-танцевальное мастерство снискал славу и почет далеко за пределами родного района.

В 1967 году хору присвоено звание «Народный самодеятельный коллектив». В 1979 году хор награжден званием лауреата премии имени А.Я.Колотиловой. Премии комитета по культуре и туризму за достижения в народном хоровом искусстве удостоен один из ярких исполнителей старинных песен солист Лешуконского хора Василий Алимов.





Коллектив – неоднократный победитель областных, всероссийских и всесоюзных смотров и конкурсов. «Лешуконский хор – это подлинная жемчужина хорового искусства. Трудно пересказать очарование северных протяжных песен, а как движутся эти женщины!»



Лешуконские артисты не раз удостоивались чести представлять традиционное песенно-танцевальное искусство Архангельского Севера на самом высоком уровне. Хор пел на 100-летию традиционного праздника песни в Таллине, принимал участие в Международном фестивале Придунайских стран в Венгрии, международных фестивалях в Чехословакии, Эстонии, был на гастролях в США, принимал участие в съемках кинофильмов о Севере: «Матвеева радость», «Мезень – заповедное слово», «Михайло Ломоносов».



В 1999 году для фольклорных коллективов северо-восточного региона администрацией муниципального образования «Лешуконский район» учреждена премия имени Параскевы Павловны Масленниковой, основательницы Лешуконского фольклорного хора. Первым ее лауреатом стал фольклорный хор, впитавший все законы песнетворчества лешуконской мастерицы, её родное детище – Лешуконский фольклорный хор.

2018 год артисты встретили с особенным настроением: из Москвы пришла замечательная новость о присвоении хору звания «Заслуженный коллектив народного творчества». В Поморье таким званием обладают еще два коллектива: театр фольклора «Радеюшка» и Новодвинский народный театр.



ГОРДИМСЯ НАШИМИ
ЗЕМЛЯКАМИ!